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 Vo štvrtok bude zápočtová písomka medzi 15 a 17 hod. 

Rozpis bude k dispozícii zajtra alebo v stredu. 

 

 

  



2014 
17.Logické systémy 

2 

 

Príklad 3.22  

Nájdite automat   . 

 

Veta 3.8.  

Nech               je automat. Potom  

       :                                       . 

Dôkaz: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Skriptá str.106, P3.22 
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Pomocou redukcie automatov sa dá dokázať, že automaty sú 

ekvivalentné. 

Príklad 3.23  
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Izomorfizmus automatov 

Definícia 3.16. 

Nech                 a                 sú automaty.  

Ak existuje bijekcia       taká, že 

1)         ...                                            a zároveň 

2)                                                      , 

tak hovoríme, že automaty   a   sú izomorfné. 

Príklad 3.24       

Overme, že automaty     sú izomorfné (použijeme tabuľky). 
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Veta 3.9. (bez dôkazu) 

Ak sú dva konečné automaty izomorfné, tak sú ekvivalentné. 

??? Platí aj opačné tvrdenie?  

 

 

Veta 3.10. (bez dôkazu) 

Dva konečné automaty sú ekvivalentné práve vtedy, keď sú ich 

redukované automaty izomorfné. 

Poznámka 

 Pri dokazovaní, že sú dva konečné automaty ekvivalentné, 

môžete použiť Vetu 3.10. – na záver však musíte definovať 

bijekciu (izomorfizmus) medzi množinami stavov redukovaných 

automatov. 

 Jednoduchšie je nájsť redukovaný automat ku    , ako 

v Príklade 3.23. 
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Fyzikálna realizácia automatov 

Booleovské funkcie 

 Tabuľka 

 NDF, NKF, K.Mapa 

 KLS 

 Ak poznáme vstup (vstupný vektor), jednoznačne určíme 

výstup (výstupný vektor). Toto je ANALÝZA.  

 Príslušné obvody voláme kombinačné. 

 

Automaty 

 Aj automaty sa dajú zostaviť pomocou logických 

obvodov.  

 Teraz však výstup nezávisí iba od vstupu, ale aj do stavu, 

v ktorom sa automat nachádza  

o vstupné premenné  

o stavové premenné   ............... Toto je SYNTÉZA. 

 Takéto obvody voláme sekvenčné.  

 Sú to obvody s pamäťou. 

??? Ako pretransformujeme automaty do logických sietí?  

 V 1.kroku ich budeme kódovať do 0,1. 

Tak, že ich zakódujeme do 0, 1. 
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Príklad  

Daný automat A zakódujte do 0,1. Nakreslite príslušnú logickú sieť.       
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Dvojkové automaty (str.119) 

Definícia  

Dvojkový Mealyho automat je Mealyho automat              , kde  

                  pre nejaké        . 

Dvojkový Mooreov automat je Mooreov automat              , kde  

                  pre nejaké        . 

 

 

 


